



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
К борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!

Пионерская ПРАВДА

Орган Центрального Комитета ВЛКСМ и Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. ЛЕНИНА

Год издания 38-й
№ 38 [4581]



Вторник, 15 мая 1962 г.



Цена 1 коп.

До праздника пионерии 4 дня!

БУДЕТ ОЧЕНЬ ВЕСЕЛО!

ГДЕ, в каком городе или селе украинские ребята отпразднуют юбилей торжественней и ярче?

Харьковчане уверены, что нигде не будет такого праздника песни и пляски, как у них на стадионе «Авангард». Киевляне считают, что у них будет праздник самым шумным и многолюдным. Очень много

гостей из каждой области позвали к себе ребята столицы. 5 дней праздника! Парад, пионерский фестиваль, карнавалы, концерты на площадях и улицах... Не прозевать бы вечером, когда севой Днепр превратится в сказочную реку, по которой поплывут огромные лебеди, чудо-юдо рыба кит, когда даже обыкновенные кате-

ра превратятся в фантастические корабли, а на берегу вспыхнут 40 костров.

В праздник ребята будут бесплатно ездить в метро и троллейбусах. Им не надо будет брать билеты в зоопарк и на ранние сеансы в кино. Много подарков приготовила республика детворе. Более двух тысяч новых школ построено за последнее время, 6 пионерских дворцов, несколько стадионов, бассейны...

И у сельских ребят будет весело. На Тернопольщине, например, так решили: в каждой деревне, в каждом, даже совсем маленьком, хуторе 19 мая откроются пионерские фестивали. В гости к сельским едут городские ребята. А двадцатого все сельские ребята приглашены на празднование в районные города.

А. БЕЗБОРОВОА.

г. Киев.

Письмо жителям коммуны

У НАС в районе празднование 40-летия будет проходить два дня: 19 и 20 мая. 19 мая в 11 часов утра в Безенчуке парадом делегатов дружин района начнется районный слёт пионеров. После парада мы проведем конкурс песни. С групповыми волевыми упражнениями выступят спортсмены четырёх дружин. А потом на районном стадионе будет большой концерт. Вечером все делегаты слёта отправятся в лес. Там мы зажжём костёр пионерской дружбы.

20 мая будут подведены итоги пионерской двухлетки района и награждены лучшие дружины.

И ещё вот что. Сейчас мы пишем письмо-рапорт пионерам 80-х годов — жителям коммуны. Перед самым закрытием слёта мы прочитаем это письмо делегатам и отдадим его на хранение пионерской дружине имени В. Дубинина — лучшей дружине района.

ШТАБ ПИОНЕРСКОЙ ДВУХЛЕТКИ БЕЗЕНЧУКСКОГО РАЙОНА.

Куйбышевская область, село Безенчук.

Весёлыми, красочными праздниками, спортивными соревнованиями встречают юные спортсмены 40-летие Пионерии. Не найдёшь, пожалуй, дружины, в которой не вышли бы на старт Всесоюзных игр пионеров бегуны, гимнасты, пловцы. Сейчас на стадионах, школьных площадках ребята состязаются в быстроте, силе, ловкости, стремясь завоевать звание сильнейших в своих республиках. 2 500 самых лучших спортсменов будут соревноваться на Центральном стадионе в Москве.

46 команд оспаривали первенство пионерских дружин Московской области по гимнастике. Первые места завоевали команда мальчиков школы № 10 Коломны и команда девочек школы № 1 Орехово-Зуева. Эти команды продолжают борьбу за звание чемпионов игр.

К 40-летию Пионерии ребята 206-й ленинградской школы открыли музей спорта. Здесь собраны материалы по истории спорта, фотографии наших рекордсменов и известных зарубежных чемпионов. Пионеры смастерили макеты спортивных площадок, яхт. Скоро музей пополнится новой выставкой: «Чемпионы нашей школы».



СКОРО пионерский праздник! Каждый готовит к нему свой подарок. ...Таких машин десять. Сошли они с конвейера Московского автозавода имени Лихачёва. И вот уже отправляются в дорогу. В Куйбышев!

Семь машин из десяти сделаны из металлолома, собранного пионерами 8-й куйбышевской школы. Это их подарок родному городу. Остальные три дарят куйбышевцам пионеры-москвичи. — Счастливого пути! — напутствуют ребята водителей.

А это ансамбль юных музыкантов Казахского Дома пионеров Азербайджанской ССР. Не раз выходил он победителем в смотрах художественной самодеятельности. К празднику ансамбль подготовил новую программу.

Фото Я. ШАХНОВСКОГО и Ю. РАХИЛЯ.

ГОСТИ ИНТЕРНАТА

КАДЫРАЛИ Ахметов и Мукаш Алибеков — закадычные друзья. Вместе росли. И отцы их тоже дружат с детства. Ведь и отец Кадырали и отец Мукаша — чабаны. Трудная это работа — зиму и лето пасти овец, жить далеко от родных аулов. А Кадырали и Мукаш в городе живут, в большом и красивом доме, построенном для детей чабанов. В этом доме — триста ребят, и у всех родители сейчас с отарами в степи.

В столовой светло, пахнет сдобой. Ребята едят за обе щеки. Сейчас смешно вспомнить, как в первые дни кое-кто недоверчиво отодвигал тарелку с борщом или кружку с киселем: непривычная еда, дома такого не страляли.

Очень вкусно готовят в столовой. Но недавно к Кадырали приезжал отец, привёз гостинцы из дому. Ну, конечно, и мать Мукаша прислала сыну казы (это домашняя колбаса) и крепкий, как камень, курт (сыр из овечьего молока).

Мукаш и Кадырали сами ели и всех приятелей угощали.

Отцу Кадырали в интернате понравилось. У ребят вид здоровый, оба выросли — на глаз видно. Кадырали по алгебре отставал, но Мукаш ему помог, теперь всё в порядке. Мукаш в радиокружке занимается, Кадырали скоро выучится фотографировать. В домбровом оркестре оба играют.

— Спасибо за наших детей. — благодарил чабан учителей.

В интернате для гостей комната отведена.

— Пакиза, твоя бабушка приехала! — закричали как-то девочки.

К дому неторопливо шла женщина в белом платке — кимешке. Все ребята выбежали поздравлять с бабушкой Пакизы, знаменитой Большой Даулбаевой. Немного найдётся

в Казахстане мужчин-чабанов, которые могли бы сравниться с Героем Социалистического Труда Большой Даулбаевой. А сколько у неё учеников! Среди них и чабан Азимхан Шахабаев, который был делегатом XXII съезда.

Приезд Большой Даулбаевой, встреча с Азимханом Шахабаевым — праздник для всего интерната. О таких памятных днях делают записи в школьную летопись.

А вот про сегодняшний день в летопись ничего не запишут.

Обычное воскресенье. В других интернатах по воскресеньям никого не увидишь. Все домой отправляются. А здесь и в спальнях, и в рабочих комнатах полно ребят. Октябрята с утра были в кино. Старшие девочки потанцевали, поболтали и вдруг затеяли генеральную уборку. Мальчики во дворе гоняют футбольный мяч.

Двор просторный, чистый. Асфальтированные дорожки, молодые аллеи, спортплощадка. Школа стоит на пригорке. Сквозь узорчатый забор видны городские кварталы, дальние заводские трубы. Большой город начинается сразу за школьным двором.

Но с городом дети чабанов мало знакомы и друзей себе там ещё не завели. Никто в гости не заглянет, никто к себе не позвонит на воскресенье. Даже ребята из школы имени Лермонтова, что стоит напротив интерната, и те всего лишь один раз приходили на официальную встречу. К себе же в гости соседи позвать забыли. А интернатские ребята с удовольствием пошли бы. Не на какое-нибудь праздничное торжество, а просто так, как ходят к друзьям.



И. СТРЕЛКОВА.

г. Чимкент, школа интернат № 12.

